
 

  

 

 

 

 

Dressur schwer 

Aufgabenstellung: 

A-X Einreiten im Mittelschritt, X Halt und Gruß \  

X-C-K Arbeitstrab oder Arbeitstölt, C linke Hand \ 

K-A-X Mittelschritt 

X Volte rechts, Volte links (je 10 m) 

X-C Mittelschritt, C rechte Hand \ 

C-A Arbeitstrab oder Arbeitstölt, A Halt \ 

A-K Mittelschritt 

K-H Viereck verkleinern und vergrößern  

H-C Mittelschritt \ 

C-M Arbeitstrab oder Arbeitstölt 

M-F einfache Schlangenlinie 

F-A Arbeitstrab oder Arbeitstölt \ 

A Zirkel (ca. ½ x herum), zur geschlossenen Seite (spätestens bis zum Zirkelpunkt) im  

Arbeitstempo rechts angaloppieren (ca. 1 ¼ x herum) \ 

A-B ganze Bahn, Arbeitsgalopp (¾ x herum) \ 

B-K Arbeitstrab oder Arbeitstölt 

K-B durch die halbe Bahn wechseln 

B-C Arbeitstrab oder Arbeitstölt \ 

C Zirkel (ca. ½ x herum), zur geschlossenen Seite (spätestens bis zum Zirkelpunkt) im  

Arbeitstempo links angaloppieren (ca. 1 ¼ x herum) \ 

C-B ganze Bahn, Arbeitsgalopp (¾ x herum) \ 

B-A Arbeitstrab oder Arbeitstölt 

A-F Mittelschritt \ 



F-H durch die ganze Bahn wechseln, dabei die Zügel aus der Hand kauen lassen und wieder 

aufnehmen \ 

H-C Mittelschritt 

C-A-X Arbeitstrab oder Arbeitstölt 

X Halt und Gruß 

X-C Ausreiten \ 

(Legende: „\“ bezeichnet jeweils die Abgrenzung eines Aufgabenteils zum nächsten Aufgabenteil.) 


